

美对伊动作频频 开战可能性有多大?

美国驻伊拉克大使馆15日宣布,美国国务院已下令驻伊拉克大使馆和驻库尔德自治区(库区)城市埃尔比勒领事馆的美方非紧急工作人员撤离伊拉克。此前,美国中央司令部发表声明称,为应对来自伊朗的潜在威胁,美军将提高在伊拉克和叙利亚的警戒级别。

分析人士指出,美方近期在经济和军事上同时发力,频繁采取行动对伊朗极限施压,导致中东紧张局势升温。然而,考虑到爆发战争的灾难性后果,目前美伊开战可能性不大。

紧张局势加剧

针对从伊拉克撤员的决定,美国国务院匿名高官称,受伊朗伊斯兰革命卫队“领导和控制”的伊拉克武装人员正在威胁驻伊拉克的美方人员,这一威胁“与伊朗直接相关”,因此部

分撤离驻伊拉克的美方人员是合理的决定。

具有讽刺意味的是,打击极端组织“伊斯兰国”的多国联军副司令、英国籍将领克里斯·吉卡14日明确表示,没有发现“受伊朗支持的民兵武装”在伊拉克和叙利亚的威胁有任何增加。

这一表态引发美方不满。美中央司令部在15日分发给媒体的材料中,罕见地在开头以添加“编者按”的方式驳斥吉卡的言论,称其与美方掌握的“可信”情报背道而驰,驻伊拉克美军的的确面临着“可信和可能迫在眉睫的威胁”。

美媒日前还报道称,作为对伊朗施压行动的一部分,白宫正考虑一项向中东派遣12万美军的计划。该消息被美国总统特朗普斥为“假新闻”,但他没有排除未来美国会向中东部署更多兵力的可能性。

“伊朗威胁”有硬伤

面对美方施压,伊朗国防部长哈塔米15日表示,伊朗国防力量目前处于最高级别的军事防御状态,已做好应对各种威胁的准备。

伊朗最高领袖哈梅内伊14日在德黑兰表示,只要美国继续对伊朗采取敌对立场,伊朗就不可能与其举行任何谈判。他说,伊美之间的对抗不包括“军事选项”,是一场“意志的较量”。

分析人士指出,美方近期频频宣称伊朗对美国国家安全利益构成“可信”威胁,并在经济和军事等领域持续对伊施压。但迄今为止,美方未能拿出切实证据证明所谓“伊朗威胁”。这一“硬伤”令美国对伊施压举措遭到各方普遍质疑。欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼13日告

诫访问布鲁塞尔的美国国务卿蓬佩奥,美国应避免与伊朗发生军事冲突。

开战可能性小

分析人士认为,在特朗普政府内部鹰派人士及中东反伊朗势力的不断运作下,美伊之间的紧张局势或将持续升温。但考虑到战争带来的灾难性后果,两国发生战争的可能性不大。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹表示,特朗普政府的强硬政策可能诱发两大后果:如果美国制裁摧毁了伊朗经济,伊朗就更有可能对美采取强硬反击;如果制裁效果不佳,则会给美国鹰派和中东反伊朗势力对伊发起军事行动提供借口。

面对中东地区紧张局势迅速升

温,美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲表示,这为美国、伊朗或双方的盟友和代理人之间发生误判打开了一个危险的口子。虽然特朗普的一些顾问支持采取更强硬的行动,但特朗普本人对向中东派兵持怀疑态度。

美国国务院前中东事务高级官员韦恩·怀特称,虽然美国鹰派人士不惜一切代价为对伊动武创造条件,但他们对特朗普的影响还不清楚。目前来看,特朗普对伊朗的所谓“惩罚”主要限于经济层面,他也从美国军方得到足够多的提醒,即美国对伊朗采取军事行动所产生的“副作用”将数不胜数。

美国圣安塞姆学院助理教授克里斯·加尔迪耶里认为,美国在2020年大选前对伊朗动武可能性较低,国会民主党人和一些共和党人都不太可能支持对伊开战。

相关新闻

伊朗国防部长:伊朗做好全面军事准备应对外部威胁

伊朗国防部长哈塔米15日表示,伊朗武装力量已做好全面准备,应对外部威胁。

据伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社报道,哈塔米当天在德黑兰的一场退役军人集会上发表讲话说,伊朗国防力量目前处于最高级别的军事防御状态,已做好应对各种威胁的准备。

哈塔米说,尽管遭受美国全面制裁,伊朗在极端困难的情况下仍在军事领域取得了巨大成就。他表示,为了增强国防实力,伊朗没有放弃推进任何一个国防项目。

哈塔米还透露,2019年伊朗的国防科研项目规模是2018年的三倍。

近段时间,伊美关系持续紧

张。本月早些时候,美国宣布不再给予部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免,以全面禁止伊朗石油出口,后又宣布制裁伊朗钢铁、铝、铜等产业。此外,美国还宣布向中东地区部署“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群、B-52战略轰炸机和船坞运输舰等以应对“伊朗威胁”。

美国军方14日说,美国部署在伊拉克和叙利亚负责打击极端组织“伊斯兰国”的部队正处于高度戒备状态,密切关注来自伊朗的威胁。美国驻伊拉克大使馆15日说,美国国务院已下令驻伊拉克大使馆和驻库尔德自治区(库区)城市埃尔比勒领事馆的美方非紧急工作人员撤离伊拉克。

德国暂停对伊拉克部队培训

德国联邦国防军15日发表声明说,由于海湾地区局势日趋紧张,德军将暂停培训伊拉克武装部队的任务。

德国国防部发言人当天在联邦议院发表这一声明。声明说,本周早些时候,联邦国防军与打击“伊斯兰国”多国联军已完成一轮对伊拉克武装部队的培训任务。由于面临“日益增加的威胁”,德军将暂停执行这一任务。

德国联邦国防军2015年底加入打击“伊斯兰国”的多国军事行动。目前德军在伊拉克派驻大约160人,其中约60人驻扎在巴格达附近的塔季,其余人驻扎在伊拉克北部地区。

德国外长马斯本周曾表示,德国不希望看到美国与伊朗对峙升级。

近期美国和伊朗关系持续紧张。美国驻伊拉克大使馆15日说,美国国务院已下令驻伊拉克大使馆和驻库尔德自治区(库区)城市埃尔比勒领事馆的美方非紧急工作人员撤离伊拉克。

本版稿件均据新华社

美政府叫停美国与委内瑞拉间航班

美国交通部15日以委内瑞拉局势威胁飞机和乘客安全为由,下令关闭美国与委内瑞拉之间的空中商业航线。

美国交通部在公告中说,出于安全考虑,要求美国和其他所有航空运输企业停飞往返美国和委内瑞拉的客运和货运航班。

公告说,根据一些报道,委内瑞拉多座机场发生骚乱和暴力事件,而美国运输安全管理局人员无法进入这些机场作必要的安全评估。

国土安全部在指示交通部下

达停飞令的信函中说,委内瑞拉局势“威胁进出这一国家的乘客、飞机和机组人员安全”;停飞令“无限期”有效,如果委内瑞拉局势好转,将重新审核这一决定。

美国联邦航空局4月底同样以安全为由,要求美国航空运输企业的飞机飞经委内瑞拉空域时,飞行高度不得低于2.6万英尺(7925米)。

委内瑞拉政府暂时没有对美方停飞决定作回应。美联社报道,美方举动显示两国关系“日益恶化”。

委内瑞拉反对派要员、国民议

会主席胡安·瓜伊多1月23日自行宣布出任“临时总统”,得到美国等国政府承认。美方持续加大对委方制裁力度,试图迫使委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗下台。

美联社报道,美方禁飞令影响有限。美国多家航空运输企业几年前以委内瑞拉局势不稳等原因,停飞往返这一南美洲国家的航班;这类航线的主要运营商美国航空公司3月中旬加入停飞行列。

委内瑞拉激光航空公司在社交媒体“推特”说,将继续运营往返

首都加拉加斯市和美国迈阿密市的航线,但需要经停多米尼加首都圣多明各。

巴拿马航空公司说,不会受禁令影响。这家企业运营往返首都巴拿马城和加拉加斯的航班,许多乘客从巴拿马城转乘飞往美国的航班。

由于没有获得合约规定款项、担心人员安全等原因,哥伦比亚、墨西哥、加拿大和意大利等国主要航空企业几年前停飞往返加拉加斯的航班,一些航空企业退出委内瑞拉市场。

2019中国互联网公益峰会召开

陈一丹携手跨界公益大咖共议“理性公益、科技向善”

5月16日,第三届中国互联网公益峰会在广州白云国际会议中心举办。峰会由腾讯公益慈善基金会联合各慈善组织共同召开,汇集知名企业、慈善组织、高校学府、主流媒体等近3000位热心公益人士共聚一堂。中国民政部副部长詹成付、广东省副省长张虎做了重要致辞。

中国民政部副部长詹成付表示,实现政治、法治、自治、德治、智治“五治”融合,五力归一,既是互联网公益慈善发展到今天的成功经验总结,也是确保今后互联网公益慈善能够固本强基的重要原则,也是互联网公益慈善砥砺前行、行稳致远的重要理念。同时,他对腾讯公益等互联网平台的贡献予以肯定,他指出:人人公益、随手公益、指尖公益正在成为潮流;日捐、月捐、零钱捐、一对一捐、企业配捐等形式新颖的捐款种类方兴未艾;行走捐、阅读捐、积分捐、消费捐、虚拟游戏捐等创新方式层出不穷。中国互联网+公益慈善正日益深度融合,形成了鲜活的“中国样本”,并不断走向



腾讯主要创始人、腾讯公益慈善基金会发起人兼荣誉理事长陈一丹。

世界。腾讯主要创始人、腾讯公益慈善

基金会发起人兼荣誉理事长陈一丹在开场致辞中表示,从公益2.0到理

性公益,腾讯公益不断推动理念和实践的创新。

过去十年,互联网技术和社交的力量带动了“指尖公益”的普及,但另一边,公益生态的成熟度与专业度仍有待提升,个别公益项目信息失真或过度夸大而导致的信任“黑匣子”事件,更破坏了用户的信任。

民政部今年4月发布的报告显示,各互联网公募平台进一步加强规范化建设,强化信息公开、在线投诉举报功能,尝试了区块链、“冷静器”、财务披露组件等一系列技术和管理创新。民政部也将持续贯彻落实《慈善法》及相关规章制度、行业标准,加强平台规范建设,以实现行业更健康、更持久的发展。

2018年,腾讯公益首度提出“理性公益”的倡导。在陈一丹看来,基于个体情绪的冲动型行善,往往流于一时或一事的付出,很难持久。一时的激情感召后,捐赠者能否理性审视并认同自己从公益行为中获得的共鸣,决定了是否会将一次性的行为转化为持久的习惯。

相比之下,理性思考后的捐款决策,则是最大化去掉“情绪”因素,倡导用户捐款是基于对项目的了解和信赖,而不是一时感性冲动。这也是腾讯公益提出“反向操作”,倡导用户捐款前“多想一秒”的本质原因。

为了让用户养成理性公益的习惯,腾讯于2018年3月正式推出“冷静器”产品,用户在腾讯公益平台上捐款时,会强制跳出提示页面,引导用户详细了解项目情况后再做捐款决策。理性公益实施一年以来,已经获得公益机构和用户的双重认可。理性公益不仅没有阻拦用户的捐款热情,还收获了更多持久性的捐款意向。

陈一丹表示,过去二十年,腾讯自身也不断成长,通过技术应用、信任构建和文化沉淀,为中国的脱贫攻坚与公益事业可持续发展提供助力。这是一家科技公司主动承担与解决社会问题的开创性探索的过程,也形成了一份互联网公益的中国样本。